

我是一顆小小的蒲公英，感恩風把我送到任何一個角落，讓我能幸運的活在自己那片小小空間裏。

每天似乎都要承受着，不知有多少的腳印，請千萬不要抱怨！沒有他們的存在，哪能學會低頭，哪能學會謙虛，哪能會包容，哪能學會體諒。

大自然的狂風暴雨似乎是無情的，請千萬不要埋怨！沒有他們的存在，哪能經得起歲月的磨練，哪能讓自心更加堅強而活下去。

尊重他們的意樂，感恩他們所帶給自己學習的機會。

用尊重和感恩之心，默默的忍受着那沉重的腳印，而換來堅韌不撥的信心；默默的等待着那狂風暴雨後，燦爛陽光的來臨。

尊重和感恩大自然給予生命的孕育，讓我這顆小小的蒲公英能在這惡烈的環境中，不屈不撓而拙壯成長。

痛苦的日子都會過去的，而美好的日子總會來臨的。

生出善良之心吧！心柔和了，才會懂得尊重和感恩身邊所有的一切，才會感動和融化那無情痛苦的到來，才會真正擁有如陽光燦爛般的美好日子！

每個人的外境是內心的投射，只要把內心調整為善良的，心自然柔和了，而外境隨之而轉為美好的。

周末，兒子提出要和同學一起去圖書館看書。

我聽後很高興，作業完成了，居然能主動去圖書館看書。心想總比在家上網玩遊戲好多了。

下午，鄰居問我：“你兒子剛纔騎車干嘛去的？”和同學一起去圖書館看書。”“真的？你那麼相信孩子。”鄰居滿臉疑問。“是呀！孩子從不撒謊的。”我肯定地回答。“現在對孩子可不能掉以輕心，萬一出去不是看書呢？”“昨可能呢？不會的。”你看，咱們小區某某小孩都是躲着家長去網吧打遊戲。“另外一個鄰居指着前面一棟樓說着。”“是的，你一定要注意，萬一孩子去網吧打遊戲上癮就不好了。”幾個異口同聲的說。“上網吧，孩子從沒去過那地方，他說去圖書館看書。”我肯定向鄰居解釋着。“小孩子的話你也相信。他萬一說謊呢！”住在樓上的鄰居善意地提醒道。我琢磨了一下，感覺有點道理。“孩子去網吧，都不會告訴家長的。”幾個人一起議論着。

“難道他們看到我家孩子進網了吧？”我越聽越感覺他們說得有點道理。“對，今天等到孩子晚上回來，好好審審他。”我心里暗暗下定主意。我看了看時間，兒子才去2小時，按照約定的時間，他還得再過一個小時才能回家。我此時已無心和鄰居聊天，不時地看看時間，感覺時間像遇到紅燈的汽車，停在那里。心急，卻只能眼巴巴看着它按秒前行。

不行，我不能在家里乾等，萬一他說謊，欺騙我，像鄰居和媒體上報道的那樣，沉迷網絡怎麼辦？我開始懷疑兒子。

對，我去圖書館實地查看他是否真的在那看書，就不知道結果了嗎？念頭閃過，立即行動。順手在路邊招呼一個出租車停下，不到10分鐘的時間，到了圖書館門口。正要下車時，看到兒子和幾個同學談笑風生地從圖書館剛剛出來。

“媽，你怎么來了？”兒子看到我很詫異。“哦，我沒事，路過。”我一時語塞，撒了一個謊。“媽媽，我今天看的是外國小說，你說那外國人的名字爲



祈願所有的人都有一顆善良的心和美好的日子！

光明之動力

爲人之開朗，活在光明中；爲人之煩惱，活在黑暗里；光明與黑暗，智者尋光明，愚人獸黑暗，一切由自心，光明除黑暗，光明之動力！

金錢之實用

金錢如糞土，何必執着它；借它來修行，不愧是智者；用它來享樂，不過是愚人；當生不執着，由如得解放；輕鬆而自在，快樂自然來！

寫了這篇文章，給予自己有很大的啓發。

心的善良是美好人生的奠基；是通往光明解脫的根本！有善良之心的基礎上，才能生起慈悲心，再生起更高境界的菩提心。這顆菩提心是聖者之心，是和諸佛菩薩同一類的心。

“佛法的殊勝建立在賢善的人格上。”——《二規教言論》

祈願所有的衆生都能生起無上殊勝的菩提心，早日成佛！)-這是本人的感想只與您分享！

作者譚玉彩：美國克利夫蘭

一切都是那麼長？不好記。”兒子滿臉疑問。“噢，那是人家的習慣吧！”我搪塞着。

回家的路上一直在想，自己還真有點可笑。當初孩子提出去圖書館看書，自己是完全信任支持的。今天怎麼就經不起別人的善意“規勸”呢？對待孩子管教是要過問，但是像我這樣的家長輕易相信別人、懷疑孩子，有點過了吧！

生活中，往往就是這樣，本來自己認為正確的事情。聽到別人持異議一說再說，特別是衆人一詞，自己卻不由自主地懷疑其自己的觀點，最終接納了別人的意見，變得平日自己最不屑一顧的人云亦云。我認為做家長的還是要給孩子一個最基本的信任。不然，孩子以後變得不相信他人，不就麻煩了嗎？

作者王健梅：安徽省淮北市烈山區楊莊辦黃橋居委會

《伊利華報》編輯老師：

晚上好！

真沒想到，我的作品居然在2月15日上了貴報的P22華報讀者版。太感謝貴版編輯老師了！我自從文友口中知道貴報，就一直在網上默默關注着、仰望着貴報讀者版。但是從沒敢想過自己的作品能上貴報。2月15日，終於夢想成真。再次感謝《伊利華報》的編輯！近日我寫了一篇散文《相信孩子》，發給您看看，不知行否？不妥之處還望編輯老師給予指正。最後祝《伊利華報》的編輯老師工作順利、春天開心！《伊利華報》越辦越好！

熱心讀者：王健梅 2016.2.23 晚寫于淮北



了故障，最終兩只鵝幸福地在一起了，並孵出了很多小鵝。

可事實是：公鵝不是親吻，是解繩。騰訊記者聯繫到鵝的主人——廣東梅州的鄧小姐。鄧小姐告訴記者，她家在梅州農村，是地地道道的客家人，這兩只鵝是父母養的，有一年多了，可謂是青梅竹馬的兩只鵝。因爲年前家里欠了親戚的人情，年初二，這位親戚家要請客，所以準備將母鵝一大早送到親戚家。可讓鄧小姐沒想到的是：當爸爸在地面上捆紮母鵝時，公鵝早已伸長了脖子，試圖解開母鵝身上的繩子，動作也十分親昵。“情深意重的公鵝一直在‘嘎嘎’叫喚，似乎在祈求主人，放開她吧。”

看到這一幕的鄧小姐及家人也於心不忍，“可是親戚家催得緊，定好了要母鵝。”最終，母鵝被送到了親戚家宰食了。

當記者問起公鵝的下落時，鄧小姐解釋道：公鵝也被家里宰殺了。關於宰殺這對“情侶鵝”，鄧小姐表示也是不得已，在此前，家里的狗已經多次將公鵝咬傷。“而春節後，自己和父母就要外出工作，母鵝送人了，公鵝也不知將何去何從。”所以家人一商量，決定還是吃了。

鄧小姐也表示，希望網友們能夠理解，自家養的草鵝，被宰食是一種歸宿。

鵝也罷，鵝也好，最終都沒有逃脫人們鍋中肉盤中餐的結局。在吃貨眼里看不出有什么特別之處，美食下肚才是硬道理。

細細品來，這兩件事也是不無緣由的。“網紅”、“跪拜豬”濃縮的是對佛教輪回因緣的敬畏、崇拜，而“兩鵝吻”則喚起了人們對真愛的推崇、共鳴！

作者馬資棠

跪拜豬與兩鵝吻

一見鍾情

【絕句小說】

相思在苦盼中瘋長，落寞在秋風中吶喊，她又一次徘徊在楊柳岸邊，回味起曾經的情意綿綿。

他是上蒼賜給她最珍貴的禮物，幽默才情，風度翩翩。

千里有緣，相識短暫。惜別時，她噏起小嘴，踮着腳尖，剎那間，沉醉了紅塵萬丈，迷亂了五月的江南。

一去，他似春夢里的一個童話，又似陽光里的雪花一片，轉瞬不見。

說什么一見鍾情，騙人的謊言。爲什么

官宜賢是個五官俊郎，眼神深邃，身材挺拔的帥哥。鄰居們說他與“那個人”年輕時一模一樣，可他卻說，“我只像我，完全不像‘那個人’。”

“那個人”叫官鵬飛，二十多年前，爲了位子帽子拋棄了才貌雙全的原配張淑賢和兒子官宜賢，與一個相貌平平、丈夫因車禍遇難的高官女兒結爲夫妻。剛開始，他有時還來看看兒子，給點撫養費。可當他與高官女兒生下了兒子官宜達以後，他就再也不來看大兒子，也不給撫養費了。但是最近，斷絕來往二十多年的那個人，卻幾次三番前來套近乎，讓官宜賢特別反感。

這天上午，俊郎威嚴，眼神深邃，穿着筆挺的深藍色西服的不速之客又來了官宜賢家。

“哦，來啦，沙發上坐。”官宜賢表情淡然說道。然後，泡了一杯茶，放在了藍西服面前的茶几上。

官鵬飛滿臉微笑着打量官宜賢：29歲的博士，穿着白色T恤，白色休閒褲，白色網球鞋，乍看之下，好不英俊，好不瀟灑，頗有自己年輕時的風采：“宜賢，我們好好聊聊吧！”

白衣青年不咸不淡說，“沒啥可聊的，你坐一會兒回去吧。”

藍西服和藹可親地說道，“我可有話可聊嘛。你是知道的，省城市長空缺，機會難得。我與杜志強副市長是排名靠前旗鼓相當的競爭對手。如果你能幫忙，我定能脫穎而出。”

“幫你跑官要官，我拒絕。這個忙哦，找你岳父豈不正好。”

藍西服威嚴從容：“我岳父離休多年，說話不管用嘛。我聽說，你能陞職省司法廳的處長，是省委書記歐陽達清的提攜。唯有找你幫我，最合適嘛！”

“清者自清。我是憑着筆試和面試成績被公招爲處長的，絲毫沒有人情因素。再說了，歐陽書記最痛恨跑官要官；你跑官要官，只能適得其反，自毀前程！”

藍西服根本不信，繼續說道，“我是你的父親，你應該幫我。如果我升任省城市長，官居副省，你不也能臉上有光嘛！”

白衣青年嘴角露出一抹冷諷的笑容：“我早就說過，我沒有父親。既然你說你是父親，那我問問你，我讀小學、中學、大學時，你可曾給過我一元錢的書本費學費？可曾給過一元錢的生活費？在紡織廠倒閉後，我媽媽失業靠着擺地攤賣小商品賺取可憐的生活費，我到處撿拾廢品賣補貼家用時，你可曾幫助過我？我生病住醫院時，你可曾來關心過我？現在，你說你是我的父親，試問：普天之下哪里有這樣的便宜父親？”

面對接二連三火氣旺盛的責問，歷經江湖的藍西服特別沉着冷靜：“我掙錢少，實在是拿不出錢給你，我工作多，實在抽不出時間來看你，你要體諒父親的難處呀！”

“成天食不厭精，全身高檔服飾，你不差錢；游山玩水不缺時間。輪到我，就差錢，差時間了，真是奇怪的邏輯！那我再問問你：我在你們辦公樓大門外的垃圾箱里檢拾廢品，你認爲我有損你的光輝形象，多次命令保安將我驅趕。我在師大附校上初一時，你的寶貝兒子官宜達剛好來附校讀小學，因爲我與他相貌相似，你們擔心我將會給你家帶來負面影響，硬是將我的學籍轉到二中，害得我每天上學和放學都要多走三十多分鐘，白白浪費了我多少時間！試問，你的所作所爲，像是我的父親嗎？”

面對義憤填膺的控訴，能言善辯的官鵬飛竟然“卡殼”了，沉默了好一會兒，他才陰沉着臉緩緩說道，“兒子呀，我是做大事的人，對於細微末節的犧牲捨棄，是不太在意的。如今，我官居省城副市長，誰能說我的犧牲捨棄不是特有意義的呢？”

“竟然把拋妻棄子說成是特有意義的犧牲捨棄，指鹿爲馬準特高啊！”

官鵬飛撇了撇嘴冷哼一聲，“別假唱高調嘛，你區區一個處長，不想拉關係，憑什么能和歐陽書記走得那么近乎呀？”

“我是法學博士，是歐陽書記學習法律知識的教員。請問，書記爲什么就不能向處長學習法律？”

我要爲你魂繞夢牽？負心人，約好相見，一等數月，失聯。

“讓你久等了。”他突然如魔法般出現，深情的明眸里跳躍着風雨後的火焰。

她哭泣着奔過去，抱緊他，生怕是夢里的風箏再一次飄遠。

“傻丫頭。我已辦好移民，回到中國，與你永遠相伴！”

她撲哧一笑，抹着淚水，抬起頭，踮着腳尖，輕輕閉上雙眼……(297字)

作者吳增波：安徽省濉溪縣臨渙鎮四里村絕句小說倡導者，絕句小說學會副會長。

“恐怕是醉翁之意不在酒吧？你苦苦追求歐陽書記的姪女，這可並非秘密呀！”

官宜賢義正辭嚴反駁：“青年男女相親相愛天經地義，這無可非議！”

“說的更比唱的好聽，你這不是想攀龍附鳳又是什么？”

“錯，錯的離譖！”說這話的是官宜賢的妻子歐陽玉潔。

原來，官宜賢的母親張淑賢與歐陽玉潔從超市購物返回家時，正好遇見客廳里的“唇槍舌劍”，她們只好暫時站在屋外迴避。可是，當聽見剛纔的對話時，貌美溫柔的歐陽玉潔終于忍無可忍挺身而出了！

“官副市長，我就是你說的那個姪女。本來我是不會插嘴的，可是，事情既然遷涉到了我，我不得不說了！”

我是歐陽達清的女兒，我與哥哥歐陽文儒是龍鳳胎，我從小就過繼給了在政法大學當教授的大伯。我與官宜賢是政法大學的同學。他品學皆優，勤工儉學。在大四時，爲了籌集資金購買手提電腦，他拼命打工，省吃儉用，每頓飯只吃兩個饅頭，有一天，因勞累餓昏倒在教室里。得知他的困境以後，我積極聯繫介紹他到我外公的跨國公司兼職，從事英文翻譯工作。他的專業知識和英語特棒，翻譯的資料受到專家好評，翻譯的國際法律專著被出版發行後，非常暢銷。

因爲豐厚的兼職收入，他才能順利讀完大學、碩士和博士。他還用稿費幫助他媽媽創辦了超市，生意興隆，財源茂盛。我完全被他的堅忍不拔和才華橫溢給迷住了，我一直苦苦地追求了六年，終於花好月圓，最近，我們悄悄地辦理了結婚手續。官副市長，你所指責的攀龍附鳳之人只能是我，而不是官宜賢！”

這時，張淑賢痛心疾首義憤填膺地說話了：“官鵬飛呀，當年，你爲了仕途與我離婚，我理解你成全你。你對兒子不聞不問，不給撫養費，我想你有難處，也能原諒你。但是，今天兒子有出息了，你卻想要利用他爲你跑官要官。兒子堅持原則，你就怨他損他躉他，你拍拍胸口想一想，虧不虧心哪！以前，我對你還有些好感，今天，我徹底覺醒、徹底後悔了，當年，我怎麼就會愛上了你這樣自私自利的人呀？你走吧，我再也不想看見你了！”

前妻的指責，兒子的憤怒和兒媳的勸解，尤如一盆盆涼水澆在了官鵬飛頭上，他似乎清醒明白許多，但面對“歐陽書記的女兒、女婿”，又讓他異常激動有點失態：“啊呀，兒子，你是歐陽書記的女婿，怎么不早一點兒告訴我呢，早點兒告訴我，那該減少好多的誤會呀！”

“沒有誤會。我還是我，是被你拋棄了的兒子。”

“我絕對沒有拋棄你。如果我知道你有今天的風光，我是無論如何不會與你媽媽離婚的。”

“沒有如果。誰也不能讓時光倒流，種苦瓜不能得甘蔗。離婚棄子就是離婚棄子，決不會因爲‘如果’就能有絲毫的改變！”

“兒子，難道說你就不渴望父愛，不需要父親嗎？”

官宜賢毅然決然說道：“我從小就非常渴求父愛，但是後來，我卻堅決拒絕父愛。因爲在我的心中，父愛就是殘酷，就是被窒息的感覺。官鵬飛，你說說，你真的愛我嗎？還有，我能夠愛你嗎？！”